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Exempel for ovning 4, den 10 februari 2017

1. Den binéra relationen R pa méngden X = {a,b,c,d} ges av

R ={(a,a),(a,b),(b,b),(c,c),(c,d), (d, ) }.
Avgdr om R ér reflexiv, symmetrisk, anti-symmetrisk och/eller transitiv.

2. For vilka mangder av méanniskor galler att relationen ”ar syster till” ar
symmetrisk?

Lat X = {a,b,c,d} och ge exempel pa en relation pa X som ar
reflexiv och symmetrisk, men inte transitiv,
. reflexiv och transitiv, men inte symmetrisk,
symmetrisk och transitiv, men inte reflexiv.

4. Lat A={1,2,3} och X ={B C A| 1€ Beller 2 € B (cller bada) }.
Visa att relationen C pa X &r en partialordning. Finn alla minimala, minsta,
maximala och storsta element i X med denna ordning.
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5. Lat A vara en méangd och beskriv alla relationer pa A som bade ar ekvi-
valensrelationer och partialordningar. Vilka ar ekvivalensklasserna?

6. Avgor om sambandet f(z) = 2 definierar en injektiv, surjektiv, bijektiv
och/eller inverterbar funktion i f6ljande fall

afR—>R b.fﬁRZO—)R, C.ffR%RZO d.fﬁRZO—)RZQ.

R>o betecknar hér de icke-negativa reella talen {x € R | 2 > 0}.

7. Ar f: Zg — Zg injektiv, surjektiv, bijektiv och/eller inverterbar da

a. fzx)=2*+3x+7, b. f(zx)=23+4x+5, c. f(xr)=2°+5r+47

8. Avgdr om f : Zyr1 — Zam1, f(x) = 16322 + 1792 ar injektiv, surjektiv,
bijektiv och/eller inverterbar.

9. Avgorom [ : Zyri1 — Zarir, f(x) = 22+17212+1066 ar injektiv, surjektiv,
bijektiv och/eller inverterbar.

10. Ge exempel pa méangder X,Y, Z och funktioner f : X — VY, g: Y — Z,
sadana att sammanséttningen gf : X — Z ar en bijektion, trots att varken f
eller g ar det.

Lite svarare: Samma uppgift, men med kravet att X =Y = 7.

11. Lat A vara en mangd och f: A — A en funktion sadan att ff =id4, dvs
f(f(z)) = x for alla z € A. Visa att f &r en bijektion.

12a. Finns det f : R — Q och g : Q@ — R, sadana att gf : R — R ar en
bijektion?
b. Finns det f : Q -+ R och g : R — Q, sadana att gf : Q — Q ar en
bijektion?

13**. Tva fyrar blinkar med intervall « respektive § (minuter). a och § ar ir-
rationella tal sadana att §+%3 = 1 (dvs i medeltal kommer ett blink per minut).
Visa att om de bada blinkar vid tiden ¢ = 0 kommer det under ”heltalsminuten”
mellan n — 1 och n precis ett blink, for alla heltal n > 1.
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